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  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  كدام عبارت درست است؟   -1
  .توان توضيح داد هاي هر جاندار را از طريق مطالعة اجزاي سازنده آن و ارتباط بين آن اجزا، مي ويژگي) 1
  .دارد كند، اما جاندار وضع دروني پيكر خود را در محدودة ثابتي نگه مي گاهي محيط جاندار تغيير مي) 2
  .سازگان است بوم متشكل از چند بوم سازند و هر زيست زگان را ميسا زندة محيط، بوم عوامل زنده و غير) 3
  .شود آميزي دارند، گونه و به مجموعة افراد اين گونه، جمعيت گفته مي به مجموعة جانداراني كه آميزش موفقيت) 4

  است؟ نادرست) هاي درسي براساس مطالب كتاب(هاي ذكرشده  چه تعداد از عبارت  -2
  .شود فراواني يافت مي ها توانايي جذب انرژي نوراني خورشيد را دارند، مالتوز به هاي غلاف آوندي آن ياخته در گياهاني كه) الف  
  .شود ساكاريد طبيعت، براي توليد انواعي از پارچه استفاده مي ترين پلي از مهم) ب  
  .هاي زيستي لوله گوارش عبور كنند لكولترين مو منظور جذب، بايد از فراوان ترين ليپيدهاي رژيم غذايي آدمي به فراوان) پ  
  .شود هاي بزاقي هيدروليز مي شود، تحت تأثير آنزيم هاي جانوري مشاهده مي مولكولي كه از سطح خارجي غشاي ياخته درشت) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ينـه بـراي تكميـل    ، كدام گز در ارتباط با پتانسيل آرامش و يا پتانسيل عمل در بخشي از رشتة عصبي يك نورون  -3
  است؟ نامناسبعبارت زير 

  »...............پتانسيل آرامش ............... در پتانسيل عمل «  
  .هاي نشتي است از كانال +Na، بيشتر از تعداد ورود  هاي نشتي از كانال +Kتعداد خروج  -همانند ) 1
  .هاي سديمِ درون ياخته در محل تحريك، بسيار بيشتر از حالت آرامش است تعداد يون -نسبت به ) 2
  .شود فراهم مي ATPكافت  هاي پتاسيم به درون ياخته، از آب انرژي ورود يون -همانند ) 3
)پتاسيم براي بازگشت به پتانسيل آرامش   -هاي سديم فعاليت پمپ -نسبت به ) 4 )−7ο شود بيشتر مي.  

  چه تعداد از عبارات زير درست است؟  -4
 .شوند مي تر تر و محكم ، متراكم هاي گوش مياني در اثر فعاليت بدني يا با افزايش وزن، ضخيم استخوان) الف  

 .اي هستند هسته هاي تحت كنترل اعصاب خودمختار، تك فعاليت ماهيچه) ب  

 .شود هاي تارچه، از تجزية هوازي گلوكز فراهم مي ژي لازم براي انقباض پروتئينبيشتر انر) پ  

  .شوند هاي مخطط بيان مي هاي اكتين و ميوزين، فقط در ياخته ماهيچه هاي پروتئين ژن) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟  مناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير   -5
  »...............طور حتم،  به ...............فرد سالم هر هورمون مترشحه از  مطابق با مطالب كتاب درسي، در يك«  
  .  هاي بخش پيشين هيپوفيز دارد اي در ياخته  گيرنده -  هيپوتالاموس) 1
  . اي كه گيرندة پادگن دارد را بر عهده دارد بلوغ هر ياخته -  غدة تيموس) 2
 . ها نقش دارد شاي ياختهدر عبور گلوكز از عرض غ -  جزاير لانگرهانس) 3
  . ، نقش دارد هاي طولاني مدت پا به تنش در پاسخ دير -  كليه بخش قشري غدة فوق) 4

  هاي ذكرشده درست است؟ چه تعداد از عبارت  -6
  .دكنن اي عبور مي ياخته حداقل دو بار از مايع ميان ،ريز براي رسيدن به بافت هدف ها پس از ترشح از غدد درون هورمون) الف  
  .در خون سرخرگي مجاور ياخته ترشحي بيشتر از غلظت هورمون در خون سياهرگي مجاور ياخته هدف است  غلظت هورمون) ب  
  .توان در خون عبوري از سرخرگ كليوي مشاهده كرد ريز بدن آدمي را مي هاي مترشحه از غدد درون تمام هورمون) پ  
  .شايي هستندهاي بدن آدمي، داراي گيرنده غ تمام هورمون) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟  نادرستمطابق با مطالب كتاب درسي، كدام گزينه   -7
  .هاي مثبت در سطح خود است بر اسفنجي كردن حالت خاك، نگهداري يون نقش لاية سطحي خاك علاوه) 1
  .كند كننده دريافت مي نياز خود را از نوعي موجود فتوسنتز شدة مورد اي آزولا، نيتروژن تثبيت لپه گياه دو) 2
  .كنند، همزيستي دارند  ها زندگي مي اي كه در سطح ريشة آن دار با انواعي از موجودات پرياخته اغلب گياهان دانه) 3
  .كنند هاي هوايي دريافت مي اي را از طريق روزنه نياز و مؤثر در فتوسنتز و تنفس ياخته هاي مورد گياهان همة گاز) 4



  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

   .منجر شود............... و افزايش ............... تواند به كاهش  مدت كورتيزول در يك فرد سالم، مي و طولاني مصرف مقدار زياد  -8
  ها خواري ماستوسيت بيگانه - MSعلائم بيماري ) 1
  خوار توليد درشت -اي كبد  ميزان قند ذخيره) 2
  ميزان گلوگز خون -ژني در غده تيموس  ساخت گيرنده آنتي) 3
  قدرت تطابق چشم - Tهاي  فعاليت لنفوسيت) 4

هاي روشن درشـت   شكل و سيتوپلاسمي با دانه هاي سفيدي كه هستة دوقسمتي دمبلي گزينه درباره گويچهكدام   -9
  دارند، درست است؟ 

  . كننده در فرآيند التهاب هستند هاي شركت ترين ياخته چابك) 1
  .رسانند ترين گره لنفي مي نزديك هاي بيگانه را از لاية بيروني پوست به ذره) 2
  .خوانند هاي سفيد خون را به محل آسيب فرا مي با توليد پيك شيميايي، گويچه) 3
  .كنند خواري نيستند، مبارزه مي تر كه قابل بيگانه زاي بزرگ با عوامل بيماري) 4

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير،   -10
  »...............در تخمدان،  1هاي حاصل از كاستمان  ساز، برخلاف ياخته در لولة زامه 1صل از كاستمان هاي حا در انسان، ياخته«  
  . اند اي به يكديگر متصل نيز از طريق غشاي ياخته 1پس از پايان كاستمان ) 1
  .تن جنسي دو فامينكي متفاوتي درون پوشش هسته دارند هر كدام فام) 2
  . دهند انجام مي 1دامي متفاوت از محل انجام كاستمان ادامة تقسيم را در ان) 3
  . كنند صورت مساوي دريافت مي مادة زمينه و اجزاي سيتوپلاسم را تقريباً به) 4

  ...............قطعاً ............... كه ) اووسيتي(ياختة  ساله، هر مام28در بدن زني   -11
  .دهد اور انجام مي كراسينگ) كاستمان(در ادامه ميوز  -  درون هسته است) فامينكي(داراي ساختارهاي چهار كروماتيدي ) 1
  .نمايد در خون تقسيم كاستمان را كامل مي LHبا حداكثر غلظت  -است ) كروموزومي(تني  حاوي دو مجموعه فام) 2
  .نمايد هاي سازنده جدار لقاحي را توليد مي ريزكيسه -حاصل تقسيم نامساوي سيتوپلاسم است ) 3
  .است) الل(ژني، حاوي دو دگره  براي هر صفت تك -شود  تغذيه مي) فوليكولي(هاي انبانكي  توسط ياخته )4

  است؟ نادرستهاي  كدام گزينه معرف عبارت  -12
  .شوند ها ذخيره نمي تمامي تركيبات رنگي گياهان در ريشه) الف  
گياهي هستند كه به كمك رسوب فسفوليپيد هاي  اي شدن از تغييرات ديواره ياخته پنبه كوتيني شدن و چوب) ب  

  .شوند و كلسترول انجام مي
  .ها داشته باشند توانند تأثير مثبتي در پيشگيري از سرطان همه تركيبات رنگي در گياهان مي) پ  
  .هر ديسه تنها يك رنگيزه مخصوص به خود دارد) ت  
  .ها است بين رفتن ذخاير سبزينه در سبزديسه يز به علت تجزيه شدن كامل و ازيتغيير رنگ گياهان هنگام پا) ث  
  الف ، پ، ث) 4  الف ، ب ، ث) 3  پ ، ت، ث) 2  ب، ت ، ث) 1

  است؟ مناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير،   -13
  » ...............حال رشد، در فاصلة بين دومين و سومين نقطة وارسي،   اي يك ياختة انبانك در در چرخة ياخته«  
  .شوند هاي دوك تقسيم يا عوامل لازم براي رشتمان ياخته فراهم مي ينپروتئ) 1
  .صورت دقيق به دوك متصل و در وسط ياخته قرار دارند هاي چهار فامينكي به ساختار) 2
  .شود هاي دناي هسته مي هاي دنا، سبب دو برابر شدن مولكول سازي مولكول همانند) 3
  .دهند هاي متفاوت را سازمان مي در اندازههاي دوك  ها، ساخته شدن رشته ميانك) 4

  براي تكميل عبارت زير، كدام گزينه مناسب است؟   -14
  »...............اي قلب،  هاي ماهيچه طور معمول، در قلب يك انسان بالغ، فقط بعضي از ياخته به«

  .كنند مي ها منتشر  پيام انقباض را از طريق صفحات بينابيني در بطن) 1
  .كنند اي الكتريكي براي شروع انقباض ماهيچه قلبي ايجاد ميه پيام) 2
  .هاي كلاژن بافت پيوندي متراكم متصل هستند به رشته) 3
  .هاي ماهيچة اسكلتي و صاف دارند تركيبي از ويژگي) 4



  شناسي يستز
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

  ؟كند طور مناسب كامل مي عبارت زير را بهگزينه كدام   -15
هـايي   رگ............... هايي است كه  رگ ةچة اسكلتي انسان، بر عهدهاي ماهي در مويرگ تنظيم اصلي جريان خون «  

  »...............اند،  شده ها منشعب  كه از آن
  . اي به نام بندارة مويرگي وجود دارد حلقه ، ها در انتهاي ساختار همة اين رگ -  برخلاف) 1
  . اي صاف كمتري دارنده هاي كشسان بيشتر و ماهيچه در ساختار ديواره، رشته -  برخلاف) 2
    .اندازه است هم دارِ هاي دريچه ، بيشتر از رگها اي و پيوندي ديوارة آن لاية ماهيچه -  همانند) 3
  . كند ها در برابر جريان خون تغيير بسيار كمي مي دليل مقاومت ديواره، قطر اين رگ به -  همانند) 4

  ؟ درست است ،ي كلية انسانعبارت دربارة دستگاه گردش خون در بخش قشركدام   -16
  .دشو شده وارد سياهرگ مي ر و تصفيهاز دو شبكة مويرگي عبور كرده با بيكربنات بيشت ،نشده با بيكربنات كمتر ن تصفيهخو) 1
  .شود ها مي ترين سياهرگ كننده وارد كوچك جمعهاي مويرگي دور مجاري  هشده از شبك خون تصفيه) 2
  .شود رگي بين سرخرگ و سياهرگ به درون كپسول بومن تراوش ميبخشي از خوناب از شبكة موي) 3
  . شود كوچكي قطر سرخرگ آوران نسبت به سرخرگ وابران، سبب افزايش فشار تراوشي مي )4

  ...............با توجه به تشريح چشم گاو،   -17
  .شتر است، بالاي چشم استيسطحي كه در آن فاصله عصب بينايي تا روي قرنيه ب) 1
  .سمت گوش است تر آن به سمت بيني و بخش باريك تر عدسي به بخش پهن )2
  .چشم مشاهده كرد  توان بين بافت چربي و كره را مي  بافت ماهيچه) 3
  .شوند يت ميؤهاي مژگاني شامل اجسام مژگاني و آويزي هستند كه به هنگام برش قرينه ر ماهيچه) 4

علت برخورد با جسـم داغ،   انعكاس عقب كشيده شدن دست، بهباره در كدام عبارتي، كتاب درس مطابق با مطالب  -18
   ؟درست است

  .كند كننده آزاد مي شود، ناقل عصبي تحريك مي) فعال(هر نورون كه توسط ناقل عصبي نورون حسي تحريك ) 1
  .دكن مي دشود، خود ناقل عصبي بازدارنده آزا هر نورون كه توسط ناقل عصبي نورون رابط تحريك مي) 2
  .كند اي آن در مادة خاكستري نخاع قرار دارد، ناقل عصبي آزاد مي سيناپسي كه جسم ياخته هر ياختة پس) 3
  .كند زيرين همايه دارد، ناقل عصبي آزاد نمي متصل به استخوان زند ةنورون حركتي كه با ماهيچ) 4

طـور اختصاصـي    خـودي را بـه    ن كه عامـل غيـر  هاي دفاعي بدن انسا در ارتباط با ياختهز عبارات زير، ه تعداد اچ  -19
  ؟كنند، درست است شناسايي مي

 .كند ترشح مي هنگام آلوده شدن به پادگن ويروس، نوعي پروتئين دفاعي توليد و  Bهر لنفوسيت) الف  

  .كند لنفوسيتي را كه در پس زدن اندام پيوندشده نقش دارد، نابود مي عطور معمول هر نو به HIVويروس ) ب  
 .كنند اندازي مي هاي را نيز را بر توليد اينترفرون، مرگ ياخته هاي ايمني، علاوه انواعي از ياخته) پ  

  .شود ها توسط ويروسي خاص، موجب تضعيف كل دستگاه ايمني مي از بين رفتن يكي از انواع لنفوسيت) ت  
1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

  .دهد روي مي............... قبل از ...............  طور طبيعي، پس از شروع لقاح در بدن يك زن، به  -20
  تن در سر زامه پاره شدن كيسه تارك -هاي انبانكي  عبور زامه از بين ياخته) 1
  ياخته ثانويه ادغام غشاي زامه با مام - ها تشكيل جدار لقاحي براي جلوگيري از ورود اسپرم) 2
  ياخته ثانويه اي سازنده جدار لقاحي با غشاي مامه ادغام ريزكيسه - ورود هسته زامه به تخمك) 3
  ياخته ثانويه به تخمك تبديل مام - هاي آن تن ناپديد شدن پوشش هسته زامه و رها شدن فام) 4

  ؟ هاي توليدمثلي در جانوران، كدام عبارت درست است مطابق با مطالب كتاب درسي، با توجه به انواع روش  -21
  .وجود آورد لاد به تواند از طريق تقسيم رشتمان، موجودي نر تك مي ماده، لاد تك يك جانور) 1
  . باروري توليد مثل كند تواند از طريق خود نوعي جانور كه داراي چند بيضه و يك تخمدان است، مي) 2
  .شود مثلي فرد ماده انجام ميارند، لقاح فقط درون اندام توليددر جانوراني كه لقاح داخلي د) 3
  . لاد توليد كند هاي جنسي تك ياخته اي، مرحله تواند از طريق تقسيمي يك لاد، مي ر دويك جانو) 4
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هاي پسيني وجود دارند كه  اي، مريستم مطابق با مطالب كتاب درسي، در ساقه و ريشة درخت در نهاندانگان دولپه  -22
  ؟ها، درست است بارة اين مريستماز عبارات زير در، چه تعداد بر اين اساس. در افزايش ضخامت درخت نقش دارند

 .سازد را مي) پريدرم(هاي پيراپوست  ياخته ةشود، هم  اي تشكيل مي كامبيومي كه در سامانة بافت زمينه) الف  

 .هايي با ديوارة ليگنيني بسازد تواند ياخته سازد، نمي شده مي اي پنبه هاي چوب كامبيومي كه ياخته) ب  

 .شوند ساز توليد مي پوست درخت، توسط مريستم پسين آوند ي بافتيِها هاي يكي از لايه ياخته) پ  

 .سازد هايي با ديوارة سوبريني مي ، ياختهزسا ساز برخلاف مريستم آوند پنبه مريستم چوب) ت  
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4   

  ؟براي تكميل عبارت زير، مناسب استگزينه كدام   -23
   »...............بافت  اي سامانةه ياخته............... طور معمول،  به«  
   .كنند اكسيد مصرف و اكسيژن توليد مي ن ديببرگ، كر يپوشش -  تعداد كمي از) 1
  .نام پوستك روي سطح بيروني دارند  اي ليپيدي به گياه، لايه يپوشش -  ةهم) 2
  .كنند ها منتقل مي آوندي، مواد مغذي و تركيبات ديگر را از طريق پلاسمودسم -  ةهم) 3
  .گيرد ها قرار مي وتي در ديوارة ياختهاهاي متف  آوندي، ليگنين به شكل -  ترين در اصلي) 4

  ؟درست است ،كدام عبارت دربارة حواس ويژه در انسان  -24
  . كند دار گوش و حس وضعيت پيام دريافت مي هاي مژك از همة گيرنده ،مخچه براي حفظ تعادل بدن) 1
   .برند هت پردازش اوليه به ساختاري در زير هيپوتالاموس ميجهاي چشايي را  هاي عصبي، پيام رشته )2
  .برند هاي عصبي ايجادشده را از چشم به كياسماي بينايي مي هاي نوري، پيام هاي آسة گيرنده رشته  )3
  . همگرايي عدسي نقش دارده قرار دارد، در تغيير اي كه بين بخش رنگين چشم و مشيمي اي ماهيچه حلقه) 4

  ؟ كنند، درست است رسان را به پيام عصبي تبديل مي هاي آسيب هايي كه اثر محرك كدام عبارت دربارة گيرنده  -25
  .شوند ش تحريك ميااند كه توسط تماس، فشار يا ارتع هايي مكانيكي گيرنده) 1
  .كنند كمتري ايجاد ميدر معرض محرك ثابت، پيام عصبي مدت  طولانيبا قرار گرفتن ) 2
  .كنند كار حفاظتي را به مغز ارسال مي و اند كه پيام يك ساز انتهاي دارينة آزاد يك نورون حسي) 3
  .دنها قرار دار مختار هستند كه در پوست و ديوارة سرخرگ هاي دستگاه عصبي خود ي از نورونئجز) 4

  است؟ نامناسب ،براي تكميل عبارت زيرگزينه كدام   -26
  »...............در هر بخشي از استخوان دراز متصل به كتف انسان كه «  
  .هاي بنيادي ميلوئيدي نيز وجود دارد طور حتم ياخته مغز قرمز استخوان وجود داشته باشد، به )1
  .دارند گيرنده هاي آن بخش، براي هورمون پاراتيروئيدي هاي استخواني وجود داشته باشد، ياخته تيغه) 2
  .دنهاي مگاكاريوسيت نيز وجود دار ها تشكيل شده باشد، ياخته ها و صفحه ت استخواني از ميلهباف) 3
  .طور حتم هموگلوبين و آلبومين نيز وجود دارد به ،اي وجود داشته باشد هاي پوششي و ماهيچه ياخته) 4

  دربارة گياهان علفي، درست است؟گزينه مطابق مطالب كتاب درسي، كدام   -27
  .كند شده در ريشه را براي تشكيل گل و دانه، مصرف مي شلغم، در سال دوم مواد ذخيرهگياه  )1
  .كنند دهنده ايجاد مي گياهاني مانند چغندرقند و زنبق، در سال اول رويش ساقة گل )2
  .ماند گياه پياز، لپة رويان درون خاك باقي مي ةهنگام رويش دانة گياه ذرت و دان) 3
  .كنند ، با ادامة رشد رويشي خود، هر سال گل، ميوه و دانه توليد ميهلگياهان علفي چندسا) 4

 ـ»تقسيم سيتوپلاسـم، پـس از رشـتمان ياختـة گيـاهي     «مطابق مطالب كتاب درسي، در ارتباط با   -28 ه تعـداد از  ، چ
  درست است؟هاي زير  عبارت

 .اند طور كامل تخريب شده ك بههاي دو ها به بخش مياني ياخته، رشته كيسه همزمان با آغاز حركت ريز) الف  

 .شود ها، ديوارة ياخته تشكيل مي هاي جديد و از محتواي درون آن ها، غشاي ياخته كيسه از به هم پيوستن غشاي ريز) ب  

 .كند اي سيتوپلاسم دو ياختة جديد را از هم جدا مي طور حتم صفحة ياخته پس از پايان هر رشتمان، به) پ  

 .شوند مي  گذاري كانال سيتوپلاسمي و لان، هنگام تشكيل ديوارة جديد، پايه هايي مانند ساختار) ت  
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4     
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  فع و تنظيم فشار اسمزي در جانوران، درست است؟ مطابق با مطالب كتاب درسي، كدام عبارت دربارة د  -29
  .كنند ها دفع مي بششهاي غشايي از آ دار را به كمك پروتئين پوستان، مواد دفعي نيتروژن سخت )1
  .كنند ها دفع مي اي و آبشش روده ها را از طريق غدد راست همة ماهيان ساكن آب شور، يون) 2
  .هاست كند، محل ذخيرة آب و يون ها مي داري كه هوا را با فشار وارد شش مثانه در مهره) 3
  .نوشند طور معمول، ماهيان آب شيرين برخلاف ماهيان آب شور، آب زيادي مي به) 4

  ...............باردار،  زنطور طبيعي در يك  به  -30
  .هاي خوني مادر را احاطه كرده است در ساختار جفت، مويرگ) كوريون(شامه  پرده برون )1
  .اند هاي تروفوبلاست منشأ گرفته هاي خوني روشن در بند ناف، از ياخته رگ) 2
  .شوند مانع ادغام خون مادر و جنين ميهاي محافظتي جنين در ساختار جفت،  انواع پرده) 3
  .شوند ها با عبور از پرده كوريون در جفت، بين خون مادر و جنين تبادل مي بعضي هورمون) 4

  كدام عبارت دربارة دستگاه عصبي مركزي انسان، درست است؟  -31
  .مركز تنظيم دماي بدن، در بالاي محل پردازش اوليه اطلاعات حسي قرار دارد )1
  .كند در احساساتي مانند ترس و خشم نقش ايفا مي) هيپوكامپ(ك مغزي اسب) 2
  .دار قرار دارد ستگاه عصبي مركزي، پردة داخلي مننژ در مجاورت بخش سفيد ميلين در بخشي از د) 3
  .هاي شنوايي و بينايي نقش دارند هاي عصبي در بخش مياني ساقة مغز، در فعاليت ياخته) 4

  ، مناسب است؟ رزيجمله ميل براي تكعبارت چند   -32
  »...............مطابق با مطالب كتاب درسي، همزمان با «  
 .شود در نوار قلب آغاز مي QRS موج  ها، اواخر انقباض دهليز) الف  

  .ستندطور همزمان در حال انقباض ه ها به در نوار قلب، بطن Tثبت موج) ب  
  .هاي ماهيچة قلبي منتقل شده است هاي شبكه به ياخته ها، پيام الكتريكي از رشته شروع استراحت دهليز) پ  
  .اند ها بسته هاي ابتداي سرخرگ انتقال جريان الكتريكي از گره اول به گره دوم، دريچه) ت  
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ...............، با توجه به شكل زير  -33
، مربوط به نوع خاصي از بافت استخواني است كـه در آن سـامانه هـاورس و مغـز     )1(ره شما )1

  .شود زرد استخواني مشاهده مي
ها در مجاورت يكـديگر ليـز خـورده و     شود كه استخوان ، با توليد مايع مفصلي سبب مي)5(شماره ) 2

  .اصطكاك نداشته باشند
ها تا جناغ قرار گرفته و قفسه سينه  فاصل همه دنده، نوعي بافت پيوندي است كه در حد )2(شماره ) 3

  .دهد را شكل مي
كند،  ها كمك مي به كنار هم ماندن استخوان ،اي كه در محل مفصل بافت پيوندي رشته تنها) 4

  .يستن) 3(شماره 
  كدام عبارت در ارتباط با خطوط دفاعي بدن انسان، درست است؟  -34

  .هاست هم اپيدرم، سدي محكم و غيرقابل نفوذ در برابر ورود ميكروب اي تابيده به بافت پيوندي رشته) 1
  .وجود آمده است رساند، از تغيير مونوسيت به هايي از ميكروب را به گره لنفي مي خواري كه قسمت بيگانه) 2
  .كند ها منفذ ايجاد مي هر پروتئين ايمني كه در دومين خط دفاعي نقش دارد، در غشاي ميكروب) 3
  .هاي سفيد خون است كند، از انواع گويچه ديده كه هيستامين آزاد مي ياختة آسيبهر ) 4

  هاي دم و بازدم در انسان، درست است؟ كدام عبارت در ارتباط با فرآيند  -35
  .يابد بند، افزايش مي اي داخلي و ميان دنده  هاي بين در بازدم عميق برخلاف بازدم عادي، مصرف انرژي در ماهيچه) 1
رسـد، كاسـته    هـا نمـي   اي شـش  ر يك دم عميق برخلاف يك دم عادي، از مقدار هوايي از حجم جاري كه بـه بخـش مبادلـه   د) 2

  .شود مي
  .دهد م، حجم قفسة سينه را كاهش مي هايي مؤثر در بازد در بازدم عميق همانند بازدم عادي، جريان پيام عصبي در ماهيچه) 3
Zبند، خطوط هاي ماهيچة ميان ختهم عميق همانند دم عادي، در يادر د) 4   .شوند سمت هم كشيده مي ها به ساركومر  
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  مناسب است؟ ،براي تكميل عبارت زيرگزينه كدام   -36
  »...............طور حتم  هاي كامل دارد، در يكي از اجزاي گل كه در حلقة چهارم قرار دارد، به در يك گياه دولاد كه گل«  
  .آيند وجود مي هاي حاصل از كاستمان به هاي آماده براي لقاح، از رشتمان يكي از ياخته ياخته) 1
  .هاي جنسي را دارند هاي حاصل از كاستمان، توانايي ايجاد لولة گرده و ياخته ياخته) 2
  .شود گي، درون هر تخمك چند كيسة روياني با تعدادي ياخته ايجاد مي در هر برچة ماد) 3
n2هاي درون هر كيسة روياني، ياخته) 4   .شوند از لقاح مضاعف تشكيل مي n3و   

  درست است؟  جايي آب و مواد معدني در مسير كوتاه در گياهان علفي، از عبارات زير دربارة جابهه تعداد چ  -37
 .شود حد ياخته انجام ميال مانند انتشار و انتقال فعال و در فع ال و غيرفعهاي  جايي مواد با فرآيند جابه) الف  

 .هاي درون پوست در ديوارة جانبي خود نواري از جنس سوبرين دارند بيشتر گياهان، ياخته  ريشة  در) ب  

 .ند، منتقل شو هاي مجاور هم توانند از طريق پلاسمودسم ياخته ها مي ها و ويروس مولكول درشت) پ  

 .دهند ميافزايش اين پديده را  ، ها واكوئول در بيشتر ياخته از عرض غشاي انتقال آب هكنند هاي تسهيل پروتئين) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام عبارت دربارة ساختار نخستين ريشه و ساقه در گياهان گلدار، درست است؟  -38
  .تري دارد هاي موازي، پوست نازك رگبرگ ي باهاي منشعب نسبت به ساقة گياه برگرگ ساقة گياهي با) 1
  .اند  صورت يك دايره رديف شده هاي آوندي ريشه به هاي افشان دارد، دسته در گياهي كه ريشه) 2
  .فاقد نواركاسپاري وجود دارد هاي معبرِ در درون پوست ريشة همه گياهان نهاندانه، ياخته )3
  .هاي آوندي كمتري وجود دارد ها، دسته اي پهل ها نسبت به ساقة تك اي در ساقة دولپه) 4

  كند؟  كامل مي نادرستي بهزير را جمله يك از عبارات ذكرشده،  كدام  -39
  .وجود دارد...............  قطعاً............... اي كه  مهره در همة جانوران بي«  
  گاه گردش خون و دستگاه تنفس، همكاريبين دست -  شوند ها دفع مي شان به روش انتشار، از آبشش مواد دفعي) الف  
  دستگاه اختصاصي براي گردش مواد - جايي مواد هستند منظور جابه داراي مايعي در حفره عمومي، به) ب  
  هاي متفاوت براي تبادل آب از بدن جانور محل - داراي سامانه گردش آب هستند) پ  
  يافته هاي تخصص يدمثلي با اندامهاي تول دستگاه - كنند براي تنفس، از شش استفاده مي) ت  
  ساختارهاي تنفس ويژه  - گيرد گردش مواد به كمك حفره گوارشي صورت مي) ث  
  ث -ت  -پ ) 4  ت -پ  -ب ) 3  ث - ب - الف) 2  ت - پ - الف) 1

  مناسب است؟ ،براي تكميل عبارت زيرگزينه كدام   -40
)در هر گل كامل يك گياه ديپلوئيد «   n)2هاپلوئيد   ، هر ياختة(n) طور حتم  ، به...............«  
  .كند در لقاح مضاعف و تشكيل تخم اصلي و تخم ضميمه شركت مي) 1
)هاي ديپلوئيد بافتي با ياخته ميان  در) 2 n)2 شود تشكيل مي.  
  .هسته و سيتوپلاسم است ايِ حلهمحصول مستقيم يك تقسيم دومر) 3
  .پي يك ياختة حاصل از كاستمان است در هاي پي حاصل رشتمان) 4

  مناسب است؟ ،زيرجمله براي تكميل ه تعداد از عبارات چ  -41
  ».نددار ...............كنند،  هاي مالپيگي را به روده تخليه مي راني كه محتواي لولهابق با مطالب كتاب درسي، همة جانومط«  
 هاي مكانيكي صدا روي هر پاي جلويي، پشت پردة صماخ، گيرنده) الف  

 هاي نور يك عدد عدسي در هر واحد بينايي چشم، بين قرنيه و گيرنده) ب  

 هاي شيميايي ها، در موهاي حسي روي پا گيرنده براي تشخيص انواع مولكول) پ  

  صبي شكميخورده از چند گره عصبي در سر و يك طناب ع مغزي جوش) ت  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
  
  
  



  شناسي يستز
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 8صفحه 

  است؟ نامناسب ،براي تكميل عبارت زيرگزينه كدام   -42
  »...............هايي كه  سالم، همة ياخته مردمثل يك طور معمول، در دستگاه توليد به«  
  .سي و بروز صفات ثانويه نقش دارندهاي جن قرار دارند، در تحريك رشد اندام LHتأثير  مستقيماً تحت) 1
  .راه قرار دارند د، در مجاورت ميزماده نقش دارن  سمت گامت ها به در خنثي كردن مسير عبور زامه) 2
  .قرار دارند FSHتأثير  ها را برعهده دارند، مستقيماً تحت خواري باكتري ساز، بيگانه هاي زامه در لوله) 3
  .ساز قرار دارند هاي زامه رة لولهها نقش دارند، در ديوا هبا ترشحات خود در تمايز و تحرك زام) 4

  مناسب است؟ ،براي تكميل عبارت زيرگزينه كدام   -43
  »...............شود،  هاي جانبي در حضور جوانة انتهايي مي كنندة رشدي كه مانع رشد جوانه تنظيم«  
  .شود ها مي دانه و رشد جوانه رشد گياهان در پاسخ به شرايط نامساعد را كاهش و مانع رويش) 1
  .شود جانبه را سبب مي هاي گياه در پاسخ به نور يك دار اندام با تحريك تقسيم ياخته، رشد جهت) 2
  .كند هاي جانبي تحريك مي شود را در جوانه هاي رسيده نيز آزاد مي توليد هورموني كه از ميوه) 3
  .شود گوارشي در دانه مي يها وليد و رها شدن آنزيمترين لاية آندوسپرم، سبب ت خارجي بر با تأثير) 4

  از عبارات زير دربارة پاسخ گياهان به شرايط محيط، درست است؟ه تعداد مطابق با مطالب كتاب درسي، چ  -44
 .شود هاي كوتاه پاييز مي دهي گل داوودي در روز شكستن شب با يك جرقة نوري موجب گل) الف  

 .شود را مرطوب و سپس در سرما قرار دهيم، دورة رويشي آن كوتاه مي اگر بذر نوعي گياه گندم) ب  

 .هاي سالم، نقش دارد آلوده به ويروس و حفاظت از بافت هاي رشد، در مرگ ياختة كننده يكي از تنظيم) پ  

 .ي بيشتر نباشددهد كه طول شب از حد زماني گل ميفرنگي برخلاف گياه شبدر،  گياه گوجه) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه، عبارت زير را   -45
  »...............روده باريك، ............... هاي موجود در  بعضي از ياخته«

  .هستندخورده غشايي بر سطح رأسي خود  فاقد حاشيه چين - ترين بخش پرزهاي سطحي) 1
  .اند يني و گليكوپروتئيني به بافت پيوندي سست متصلهاي پروتئ اي از رشته واسطه شبكه به - هاي غده) 2
  .گيرنده دارند هاي لوزالمعده، سازند كه بر سطح غشاي گروهي از ياخته نوعي پيك شيميايي مي - هاي غده) 3
  .اند هاي خود را از دست داده تن پيش از خروج از محل توليد خود، فام - بخش مياني پرزهاي) 4

  
                                     فيزيك

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  شده برابر است؟ هاي داده ال با كدام يك از گزينهپاسكفشار برابر يك   -46

1 (/
kg

cm.s21        2 (/
kg

m .s2 21   

3 (/
kg

m.s21         4 (/
kg

cm.s21   

در شـود و   مـي  m2به ارتفـاع   قائم اي وارد يك مسير دايره سطح افق از ساعت كيلومتر بر 36خودرويي باتندي   -47
  ؟يابد ميچقدر كاهش  خودرو رسد مقدار انرژي جنبشي كيلومتر بر ساعت مي 9تندي آن به  ،اوج مسير ةنقط

 N
(g )

kg
= 1 

1 (/ m46 875     2 (/ m13 5  

3 (/ m66 875     4 (m2   
  
  
 



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 9صفحه 

  دهد؟ خر را نشان ميشده، مقدار فشار آب داخل است هاي داده يك از نمودار كدام  -48

1 (  2 (  

3 (  4 (  
جـايي   جابـه  شده به  نسبت مسافت پيموده .برسد Eكند تا به مقصد  شروع به حركت مي Aموتورسواري از مبدأ   -49

  كدام است؟  ،انجام شده
1 (/5 75   
2 (5  
3 (/4 6   
4 (/3 83   

  قطر دايره چند ميكرومتر است؟ ،اي شكل باشد اگر زمين دايره .است مترمربع 256مساحت يك قطعه زمين   -50

/( , )= π =3 6 33   

1 (/
−× 719 2 1     2 (/ × 71 92 1   

3 (/ × 61 92 1     4 (/
−× 31 92 1   

 قرار دارد و به مقدار N5، هر كدام به بزرگي  Fتحت تأثير مداوم نيروهاي N2مطابق شكل زير جسمي به وزن   -51
/ m1 جـايي   ضريب اصطكاك جنبشي چقدر است كه كار انجام شده در اين جابه. شود جا مي به با سرعت ثابت جا 5

/5 Nژول باشد؟ 625
(g )

kg
= 1   

1 (/ 5   

2 (/1   
3 (/ 6   

4 (/12   
  
  



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 10صفحه 

/اگر سرعت آن  .در حركت است vبا سرعت  Mجسمي به جرم  -52
km

h
28 9افزايش يابد، انـرژي جنبشـي آن   8   

m چند v مقدار ؛شودبرابر مي 

s
  است؟ 

1 (16     2 (12   
3 (8     4 (4   

mآونگي به جرم  -53 6قائم،  از وضع     اگر پس از مدتي در لحظة  .شود از حال سكون رها ميمنحرف و سپسt   بـا

/سرعت 
m

s
2 قريباً چند درصد از انرژي تلـف  ت t  از لحظة رها شدن تا لحظة ،ترين نقطة مسير عبور كند از پايين 5

m شده است؟
(g )

s
= 21  

1 (3       
2 (6    
3 (4    
4 (15   

  

  است؟ hmعمق درياچه چند  ،باشد cmHg75است اگر فشار جو  cmHg125اي  فشار آب بر كف درياچه  -54

  Hg / H O
gr gr

( , )
cm cm

ρ = ρ =3 2 313 6 1  

1 (/1 7     2 (/6 8   
3 (17     4 (68   

/و ارتفاع ستون آب  cm4اختلاف سطح جيوه در طرفين  ،شكل نشان داده شدهدر   -55 cm27 اگـر فشـار هـواي     .است 2
  است؟ mmHgفشار گاز محبوس در لوله چند  ،جيوه باشد cmHg74بيرون 

   Hg / H
gr gr

( , O )
cm cm

ρ = ρ =3 2 313 6 1  
1 (6    
2 (6     
3 (8     
4 (8   

C5اگر در اثر   -56   ،3/يك قطعه فلزي  طولافزايش دما افزايش يابد، ضريب انبساط طولي اين فلز چند  درصد
k

1
  است؟  

1 (/
−× 51 8 1     2 (/

−× 52 4 1   
3 (/

−× 51 2 1     4 (−× 56 1   
  
  



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 11صفحه 

گـراد   دماي اين جسم چند درجه سـانتي  .برابر دماي آن برحسب سلسيوس است 4دماي جسمي برحسب كلوين   -57
 دهد؟  نشان ميرا چه عددي است و دماسنج فارنهايت اين دما 

1 (/ C68 25 - /122 8     2 (C91 - /82 5  
3 (C91- /163 8    4 (/ C34 2 - /61 5  

در كدام گزينه گرماي . صورت زير است به ،شده به آن از يك ماده برحسب گرماي داده kg5نمودار تغييرات دماي   -58

jبرحسب ه ويژه اين ماد

g. k
  است؟   

1 (/9   
2 (/11   
3 (/4 5  

4 (/5 5   

هـا   مقدار نيروي متقابل آن ،برابر كنيم 4ها را  اگر فاصلة بين آن. نام يكي دو برابر ديگري است دو بار الكتريكي هم  -59
k)شود؟  چقدر مي )= 1  

1 (q

d

2
2

1
4   2 (q

d

2
2

1
16   3 (q

d

2
2

1
8  4 (q

d

1
8   

πاختلاف مكاني به اندازه  شده با چهار بار الكتريكي داده  -60
اي بـه شـعاع    نسبت به يكديگر در چهار نقطه از دايـره  2

cm3 اگر بار  .دنقرار دارCμ2 برآيند نيروهاي وارد بر آن چند نيوتن است؟ ،در مركز دايره قرار گيرد  

  q C)= μ4 1   q C= μ3 4      q C= − μ2 3 (q C= μ1 2          Nm
(k )

C
= ×

29
29 1  

1 (4 3     2 (4 5   
3 (8 3     4 (8 5   

Nبرآيند شدت ميدان در مركز مربع چنـد  .دارند قرار شكلأس مربعي مطابق اي در چهار ر چهار بار نقطه  -61

C
اسـت؟   

  )است Cμيكاي بارها (
1 (/ × 61 8 2 1  

2 (/ × 61 8 1   
3 (/ × 63 6 2 1   
4 (/ × 67 2 2 1   

C  اگر چگالي سطحي جسمي كروي  -62

m

μ
2

3 با شعاع   باشد، مقدار بار الكتريكي در سطح كرهm2   چند ميكروكـولن

  است؟ 
1 (π48     2 (/ π4 8   
3 (−π× 248 1     4 (/

−π× 44 8 1  



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 12صفحه 

ظرفيت و اختلاف پتانسيل و مقـدار   ،برابر شود 2اگر فاصله صفحات  ،در خازني كه بين صفحات آن هوا وجود دارد  -63
  شود؟  ترتيب از راست به چپ چند برابر مي به ،شده بار ذخيره

1 (, ,
1 112 2   2 (, ,2 1 2   3 (, ,

12 1 2   4 (, ,
12 22   

اگـر   ؛درستي رسم شـده  ها، در كدام گزينه به بر حسب ولتاژ دو سر آن) 2(و ) 1(شده در دو خازن  نمودار بار ذخيره  -64
  باشد؟ ) 2(ر ظرفيت خازن دو براب) 1(ظرفيت خازن 

1 (  2 ( 

3 (  4 ( 

  دهد؟ چند ولت را نشان مي Vسنج  را نشان دهد، ولت  ولت 2οمقدار  V1سنج  شده اگر ولت در شكل مدار داده  -65
1 (22   
2 (11 

3 (55 

4 (1  

  دهد؟ سنج چه عددي را نشان مي ولت ،را نشان دهد A2شده، اگر آمپرسنج  در شكل مدار داده  -66
1 (54               
2 (36 

3 (32 

4 (3    

  شود؟ چند برابر مي R3ي مقاومت ، انرژي مصرفkبا بستن كليد . اندازة هر سه مقاومت يكسان است ،در مدار شكل زير  -67

1 (3
2   

2 (2
3   

3 (9
4   

4 (5
3  



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 13صفحه 

  چند اهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل قابل قبول بين دو نقطة . اند مقاومت مطابق شكل زير به يكديگر متصل شده چهار  -68
1 (2   

2 (64 

3 (5   

4 (42  
چـه   SIدر  4/ميدان مغناطيسي يكنواخت . ها استyمنطبق بر محور  A2و حامل جريان  m2طول  سيمي به  -69

  كند؟  نيرويي بر اين سيم وارد مي
1 (16  2 (12  3 (4 52   4 (52   

  هاي داده شده اين مفهوم بيان شده است؟ يك از گزينه مدر كدا. اي هستند خطوط ميدان مغناطيسي خطوط بسته  -70
  .نيرو در راستاي ميدان است) 2  .نزديك آهنربا، ميدان قوي است) 1
  .آهنرباي يك قطبي وجود ندارد) 4  .كند ميدان مغناطيسي از همة مواد عبور مي) 3

  .را معلوم كنيد Cو  Aها در  نام قطب است؛ هاي ميدان مغناطيسي بين دو آهنربا مطابق شكل زير در نظر گرفته شده خط  - 71
  تر ضعيف) 1(و آهنرباي  Nهر دو قطب  Cو قسمت  Aقسمت ) 1
  تر ضعيف) 1(و آهنرباي  Sهر دو قطب  Cو قسمت  Aقسمت ) 2
  تر قوي) 1(و آهنرباي  Sقطب  Cو قسمت  Nقطب  Aقسمت ) 3
  تر ضعيف) 1(و آهنرباي  Nقطب  Cو قسمت  Sقطب  Aقسمت ) 4

  ي وارد از طرف ميدان مغناطيسي نسبت به سيم حامل جريان و راستاي ميدان مغناطيسي چه وضعيتي دارد؟نيرو  -72
  .   در راستاي جريان بوده و بر راستاي ميدان مغناطيسي عمود است) 1
  .هم بر راستاي جريان و هم بر راستاي ميدان مغناطيسي عمود است) 2
  .دان مغناطيسي استبر راستاي جريان عمود و در راستاي مي) 3
  .درجه را دارد 9تا عمود بر راستاي جريان و با راستاي ميدان زاويه بين صفر ) 4

mيك ذرة باردار با سرعت   -73

s
× 68 1 سو به شدت  وارد ميدان مغناطيسي درون/ T4  از  شود و هنگام عبور مي
/اگر نيروي وارده از طرف ميدان به ذره . پيمايد ميدان، مسيري را مطابق شكل مي N8  باشد، اندازه بار الكتريكي

  ترتيب كدام است؟ و نوع بار ذره به
1 (/ Cμ2  و منفي 5

2 (Cμ25 و مثبت 

3 (/ Cμ2  و مثبت 5

4 (/ Cμ1   و منفي 5
4اي شامل  سيملوله  -74   حلقه و طولcm2   اگـر مقاومـت الكتريكـي    . مطابق شكل به مولد متصل شـده اسـت

T.mيملوله چند تسلا است؟ باشد، ميدان در داخل س Ω1سيملوله 
( )

A
−μ = π× 74 1   

1 (π48    
2 (−π× 548 1   
3 (π24   
4 (−π× 524 1   
  
  



  فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 14صفحه 

  شده درست است؟ هاي داده يك از عبارت كدام  -75
  .گيري مشخص و منظمي نيستند ناطيس نرم داراي سمتهاي مغناطيسي مواد فرومغ دو قطبي) 1
  .گيري مشخص و منظمي نيستند هاي مغناطيسي مواد پارامغناطيس داراي سمت دو قطبي) 2
  .شود از فرومغناطيس نرم براي ساختن آهنرباهاي دائمي استفاده مي) 3
  .شود از پارامغناطيس براي ساختن آهنرباهاي دائمي استفاده مي) 4
    
  شيمي
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 هستند؟   چه تعداد از مطالب زير، درست  -76

اي عنصرها، در دما و فشار اتاق به شكل  نخست جدول دوره ةعنصر از عنصرهاي سه دور 5در مجموع  •
 .هاي دو اتمي وجود دارند مولكول

CHز تركيب يك مول ا • F3 ، است اتم 5شامل. 

 .مشتري، دارد سازندهآرگون پس از هليم، بيشترين درصد فراواني را در بين گازهاي نجيب  •

)با وجود اينكه تكنسيم  • Tc)9943 1/تر از  هسته آن كوچك  يك راديوايزوتوپ است ولي نسبت شمار نوترون به پروتون  .است 5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
nاي جاي دارد و مجموع  چهارم جدول دوره ةدر دور Aعنصر   -77 l+  اسـت  5الكترون در اتم عنصرآن برابر  14براي .

  فرمول اكسيد اين عنصر، كدام است؟
1 (AO  2 (AO2  3(  A O2  4(  AO4 

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ نام يا فرمول شيميايي درست تركيبات زير به  -78
  *MnO   اكسيد افسفر دك تترا*   3AlCl*       اكسيد(VI)كروم *       2
Cr اكسيد،  (IV)منگنز ) 1 O2 Pكلريد،  ، آلومينيم تري3 O4 1  
CrO اكسيد، (IV)منگنز  )2 P، آلومينيم كلريد، 3 O4 1ο  
Crاكسيد،   (II) منگنز ) 3 O2 Pكلريد،  ، آلومينيم تري3 O2 5  
CrO اكسيد،  (II)منگنز  )4 P، آلومينيم كلريد، 3 O2 5  

تقريب  به amuبر حسب  Yو  Xكدام تركيب حاصل از  مولكول فرضي ازم يك ، جرزيرهاي جدول  با توجه به داده  -79
128/ر براب  است؟ 1

 X1 X11 Y35 Y37  ايزوتوپ
  2  8  75  25 درصد فراواني

1(  YX3  2 (XY3  3 (Y X2 3  4 (X Y2 3  
ها برابـر بـا    مرئي، طول موج مربوط به انتقال الكترون مابين كدام لايه ةيدروژن در ناحيدر طيف نشري خطي اتم ه  -80

 نانومتر است؟ 486

  2به  5) 4   2به  4) 3  2به  3) 2  1به  6) 1

  مولكول اوزون، درست است؟  ةچه تعداد از موارد زير دربار  -81
  .دگرشكلي از اكسيژن است و از مولكول اكسيژن ناپايدارتر است •
  .گيري در ميدان الكتريكي براي آن وجود ندارد امكان جهت •
 .در ساختار لوويس آن سه جفت الكترون پيوندي و شش الكترون ناپيوندي وجود دارد •

 .ر استشتجوش آن از اكسيژن، بي ةنقط •

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
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1/ ورده گازي با چگاليآچند متر مكعب فر  -82 5/يتر از واكنش گرم بر ل 2 گـرم گـاز آمونيـاك بـا مقـدار كـافي از        1
N O(g)2 شود؟ حاصل مي  )N , H : g.mol ; ( ) ( ) ( ) ( )( N O g NH g N g H O l− + → += = 1

2 3 2 214 1 3 2 4 3(  
1 ( /

−× 21 4 1  2 (/
−× 22 8 1  3 (/

−× 31 4 1  4 (/
−× 32 8 1  

دهنـــــده مطـــــابق واكـــــنش  گـــــرم از مـــــاده واكـــــنش Xدر اثـــــر تجزيـــــه كامـــــل   -83
NH)نشده موازنه ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)⎯⎯→ + +4 2 2 7 2 3 2 در ظـرف   مانـده  بـاقي جرم مواد جامد  ، 2

15واكنش    ؛يابد مي كاهش گرم X ؟است كدام حسب گرم بر( )Cr ,O ,N , H : g.mol−= = = = 15 16 1 12 4 

1 ( 347  2 (378  3 (392  4 (416  
2اكسيد به ميزان اگر با بازيافت هر تن آهن، ردپاي كربن دي  -84    چنـد   هگرم كاهش يابد، با بازيافت تقريبي سـالان

/ميليون تن آهن، از انتشار  × 61 1  دارد شرايط را اسـتان (شود؟  اكسيد در هوا، جلوگيري مي مكعب كربن دي متر
Oفرض كنيد،  ,C : g.mol−= = 116 12 ( 

1 (/1  2 (1  3( 1  4 (1   
1در يك كيلوگرم محلول سديم كلريد با غلظت  -85 53ppmتقريب چند گرم يون كلريد وجود دارد؟  ، به  

  (Na ,Cl / : g.mol )−= = 123 35 5  

1 (/ 54  2 (/ 87  3 (/ 72  4( / 64  
)نيم مول از تركيبي   -86 g.mol ppm25را در مقدار كافي از آب مقطر حل كرده و محلولي بـا غلظـت    1145−(   و

 ليتر است؟  حجم محلول چند دسي. كنيم تهيه مي g.mL−11چگالي 

1 (29  2 (29  3 (/2 9  4 (29  
 ...............و ...............  هـاي  رتيب از محلـول ت هاي كلسيم و باريم به هاي حاوي يون يك از محلول براي شناسايي هر  -87

  .است ...............  و............... هايي به رنگ  ترتيب تركيب نتيجه اين شناسايي، به. شود استفاده مي
  سفيد  ـ زرد ـفسفات  سديم سديم سولفات ـ) 1
  سفيد ـ زرد ـسديم سولفات  ـفسفات  سديم) 2
  سفيد ـسفيد  م سولفات ــ سديفسفات  سديم )3
  سفيد ـسفيد  ـفسفات  سديم سديم سولفات ـ) 4

88-  25   از سديم نيترات در دماي  15%گرم محلولC1  با افزايش دما تا . موجود استC5     حـداكثر چنـد ،
2ترتيـب   پذيري سديم نيترات در اين دو دما بـه  انحلال(توان دوباره در آن حل كرد؟  ديم نيترات را ميگرم س   و

8   گرم درC1   گرم آب است (. 

1(  17    2( /132 5  3 (/121 5  4( /37 5  
  چه تعداد از مطالب زير، درست است؟  -89

اي نزديك با كمبود آب  درصد مردم جهان در آينده   6  بيش از برند و آبي رنج مي از جمعيت جهان از كمنيمي  •
 .شوند يم رو روبه

 .كنند يزيم از آب دريا، آن را به تركيب يوني جامد و محلول در آب تبديل ميمن جداسازي تدايياب در مرحله •

 .دهد ليتر خون نشان مي هاي گلوكز را در دسي گرم گلوكومتر دستگاهي است كه ميلي •

 .درصد از جرم آن را آب پوشانده است  7 5زيرا نزديك به  ؛شود زمين در فضا به رنگ آبي ديده مي •

 .ها، آبي زلال و شفاف دارند كه شيرين، گوارا و آشاميدني است ها و رودخانه شمهاغلب چ •

1( 5   2 (4  3 (3  4 (2  
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فرمول در   آنيون  به   كاتيوننسبت شمار هيدروكسيد با) II(آهن  ، در فرمول شيميايي  كاتيونبه   آنيون شمارنسبت   -90
  ؟برابر استچه تعداد از تركيبات زير،   شيميايي

  آمونيوم كربنات *   آلومينيم نيترات*   منيزيم كلريد*   ديم فسفيدس *  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است  چه تعداد از مطالب زير، درست  -91
2 از سال • 5   هاي فسيلي  سالانة مواد معدني همواره از فلزها و سوختنسبي مصرف  ياتاكنون ميزان توليد

 .بيشتر بوده است

  .دهند اي، در دماي اتاق با گاز هيدروژن واكنش نمي اول گروه هفدهم جدول دوره  افلز از چهار عنصردو ن •
  .شود ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص مي گرما دادن به مواد و افزودن آن •
چهارم جدول، كاملاً  ةدر هشت عنصر دور d3 هاي دو عنصر شبه فلز وجود دارد و زيرلاي جدول دوره 14در گروه  •

 .از الكترون پر شده است

 .رين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون داردشتآهن فلزي است كه در سطح جهان بي •

1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
  ، در چند مورد با هم تفاوت دارند؟32و  14عناصر با اعداد اتمي   -92

  شده از الكترون اشغال ةها در آخرين زيرلاي شمار الكترون •
  كم رسانايي الكتريكي •
 تناوبيشماره دوره در جدول  •

  به اشتراك گذاشتن الكترون در واكنش با عنصرهاي ديگر  •
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

قدار كافي از گـاز هيـدروژن در شـرايط    اكسيد ناخالص در اثر واكنش كامل با م (II)گرمي از مس   2يك نمونه   -93
هـا وارد   ناخالصـي (درصد خلوص اين اكسيد در اين نمونـه، كـدام اسـت؟    . كند گرم كاهش جرم پيدا مي 3معين، 

CuO(s)(شوند؛ واكنش نمي H (g) Cu(s) H O(g)+ ⎯⎯→ +2 Cu؛ 2 ,O : g.mol−= = 164 16( 

1 (75   2( 65  3(7   4 (6  
هـا در   مجمـوع شـمار اتـم   . دست آمده است گرم آب به 1296مول از يك آلكان راست زنجير،  8از سوختن كامل   -94

116ساختار اين هيدروكربن، كدام است؟  12 1(O ,C , H : g.mol )−= = = 

1 (24  2 (26  3 (28  4 (32  
ان پنتمتيل  -2  درصد جرمي. دهد  طور كامل واكنش مي بهگرم برم مايع  8 ان، باپنتمتيل  -2  پنتن و-1 مخلوطي از  -95

 ؟تقريــب كــدام اســت جــرم مخلــوط اوليــه بــر حســب گــرم، بــه . اســت 36% حــدوددر مخلــوط پايــاني 
Br ,C ,H : g.mol )( −= = = 18 12 1 

1 (18  2( 13  3 (1  4( 7  
  ست است؟چه تعداد از مطالب زير، در  -96

  .تا پانزده كربن است  هايي با ده شود كه شامل آلكان طور عمده از نفت سفيد تهيه مي سوخت هواپيما به •
  ها با عبور شده از نيروگاه اكسيد خارج سنگ به دام انداختن گاز گوگرد دي هاي بهبود كارايي زغال يكي از راه •

  .گازهاي خروجي از روي كلسيم اكسيد است
  .دارد قرار يازدهم جدولشود، در گروه  يم از الكترون پر كاملاً آن اتم اي كه سومين لايه ول دورهعنصر جد اولين •
 .است بيشترها  گازوئيل موجود در آندر نفت سبك و سنگين كشورهاي عربي و نفت برنت درياي شمال، درصد نفت كوره از درصد  •

1(1   2 (2  3 (3  4 (4  
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چـه تعـداد از   . اند پر شده C25ليتر آب مقطر در دماي  ميلي 15و  1يب با ترت جنس و مشابه، به دو ظرف هم  -97
 اين دو ظرف، برابر است؟  ةموارد زير، دربار

  يي آبظرفيت گرما*   هاي آب  ميانگين انرژي جنبشي مولكول*   
C5گرماي لازم براي رساندن دماي آب به *         گرماي ويژه آب*      
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

mL2 هبا تهي  -98   محلول چند مولار ازNH NO4    كند؟ درجه سلسيوس تغيير مي 5تقريب  ، دماي آب به3
  )ودنظر ش از اتلاف گرما و تغييرات حجم صرف(  

 H O /c J.g . C ,d g.mL ,NH NO (s) kJ NH NO (aq)− − −= = + ⎯⎯→1 1 1 4 3 4 32 4 2 1 26  
1 (/ 5   2(/ 8   3 (1  4 (/1 3  

3: واكنش ةكدام موارد دربار  -99 2 2 22 3 4 3 975NH (g) N O(g) N (g) H O(g) kJ+ ⎯⎯→ +   اند؟ ، درست+
  .كنند يري ميگ كننده در واكنش، در ميدان الكتريكي جهت همه مواد شركت) الف  
  .يابد واكنش گرماده است و با انجام آن در يك ظرف دربسته، دماي آن افزايش مي) ب  
  . واكنش سوختن كامل الماس، يكسان است HΔآن با علامت  HΔعلامت ) پ  
  .ر استها، بالات دهنده ها نسبت به واكنش وردهآسطح انرژي فر) ت  
  و ت الف) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  و ب الف )1

HC: واكـنش  HΔبا توجه به جدول زير،   -100 CH(g) O (g) CO (g) H O(g)≡ + ⎯⎯→ +2 2 22 5 4 ، بـر حسـب   2
 كيلوژول كدام است؟ 

C  پيوند H− O H− C C≡ C O= O O= 
kJ.mol−1( 415  463  839  8( پيوند ميانگين آنتالپي  495  

1 (−2439  2 (+2439  3 (−2843  4 (+2843  
 چه تعداد از موارد زير، درست است؟  -101

 .دهد واكنش مي كنديمحلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به  •

 .ها دارند ها و پروتئين اتري از كربوهيدرشتها، ارزش سوختي بي چربي •

 .ر استمتر باشد، تغييرات دماي آن با مبادله مقدار معيني گرما، كشتيك جسم بي  هر چه ظرفيت گرمايي •

 .يابد كاهش مي فساد غذا،به  هاي شيميايي منجر سرعت واكنش ،)عنوان بازدارنده به(غذاها با افزودن بنزوئيك اسيد به  •

1( 1   2 (2  3 (3  4 (4  
 اند؟ ، درستزيرچند مورد از مطالب  زير،  »خطـ  نقطه«تركيبي با فرمول  ةباردر  -102

  . ناپيوندي وجود داردالكترون الكترون پيوندي و دو جفت   جفت 35ر ساختار مولكول آن، د •
Cفرمول مولكولي آن  • H O13   . است 16
 . داراي گروه عاملي كتوني است •

 . در دارچين وجود دارد •

 .بندي شود تواند جزو تركيبات آروماتيك طبقه مي •

1 (5     2 (2   
3 (3     4 (4   
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سولفات، مقدار كافي از يـك تيغـه از جـنس آهـن قـرار داده      ) II(در ظرف حاوي دو ليتر محلول نيم مولار مس   -103
/اگر سرعت متوسط مصرف آهن، . شود مي mol.h−11  از تغييـرات (شـود؟   امل ميباشد، واكنش در چند دقيقه ك2

Fe(s).)حجم صرف نظر شود CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)+ ⎯⎯→ +4 4  
1 (/22 5  2 (25  3( 5  4 (1  

  كدام مورد، درست است؟  -104
  . شوند جزيه ميآساني ت الياف ساختگي بر پايه نفت، پس از استفاده در محيط زيست به )1
  .اند طور كامل جايگزين الياف طبيعي شده استر، امروزه به الياف پلي) 2
  .تا حدود بيست و پنج سال پيش، توليد الياف طبيعي مانند پشم و پنبه، در مجموع، از توليد الياف مصنوعي بيشتر بوده است) 3
  .است... ها و  نشان هاي فضانوردان و آتش ند لباسهاي ويژه مان الياف طبيعي، پاسخگوي نيازهاي امروزي به لباس) 4

 ؟ نيست 3هاي كربن در مونومر سازنده چه تعداد از پليمرهاي زير، برابر  نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي به شمار اتم  - 105

  پروپن پلي*    وينيل كلريد پلي*   استيرن پلي*   تفلون*   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ته در تهيه پتو، مشابه اتن است؟كار رف به  پليمر ةي زير در مونومر سازندها چه تعداد از ويژگي  -106

Cوجود پيوند دوگانه *    C=   *هاي هيدروژن مشمار ات  
   نوع عنصرها*     هاي كربن شمار اتم*  
1( 4   2 (3  3 (2  4 (1  

 :جز به شوند؛ خوبي در آب حل مي هاي زير به الكل ةهم  -107

1 (C H OH2 5    2 (C H O3 8   
3 (CH (CH ) OH3 2 5    4 (CH CH CH CH OH3 2 2 2  

  اسيد و الكل سازنده آن كدام است؟. خط زير استـ  بوي موز، اغلب مربوط به تركيبي با ساختار نقطه  -108

  بوتانول  -1،  فورميك اسيد) 1
  پنتانول  -1،  سيدفورميك ا) 2
  بوتانول  -1،  استيك اسيد) 3
  پنتانول -1،  استيك اسيد) 4

O) تفاوت جرم مولي دو نوع مونومر سازنده پليمر زير بر حسب گرم كدام است؟  -109 ,C ,H : g.mol )−= = = 116 12 1  

  
1 (4ο     2 (42  3 (44   4 (46   

  ت است؟چه تعداد از موارد زير، درس  -110
 .آيد به شمار مي  كه جزو پليمرهاي سبز است دياس كيلاكت ي پليشده دارا ترش ريش •

 .ندارند يليتما ،به انجام واكنش رنشده،يس يها دروكربنيحاصل از ه يمرهايپل •

 .ددار يسازنده بستگ يها به ساختار مونومرها آن يةشوند، اما آهنگ تجز يم هيها تجز ديآم ياسترها و پل يهرچند پل •

  .شود يم عيها تسر ميآن است كه به كمك آنز يي تجزيهايميگوارش نشاسته شامل واكنش ش •
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 19صفحه 

تـرين   ترين جملة دو رقمي و كوچـك  جمع بزرگ حاصل. است 26و جملة هفتم  14در يك الگوي خطي جملة سوم   -111
  جملة چهار رقمي اين دنباله كدام است؟ 

1 (11     2 (11 1  
3 (1 98    4 (1 99  

ntاگر دنبالة   -112 : ,x,x y, ,y z, , ...+ +6 18 tيك دنبالة درجة دوم باشد، حاصل  36 x y z t+ + + +8   كدام است؟  16
1 (342    2 (346  
3 (324    4 (364  

sinبا فرض   -113 x.f (x) cos x.f ( x)+ − = fحاصل  1 ( ) f ( )
π π+ −6   كدام است؟  6

1 (1
2    2 (3  

  صفر) 4    1) 3
  حت مثلث زير كدام است؟  مسا  -114

1 ( + 
 

216 1
3

    2 (( )+16 1 3  

3 (
 

+ 
 

316 1 3    4 (
 

+ 
 

316 1 2  

sin)با در نظر گرفتن دايرة مثلثاتي زير، حاصل   -115 cos )(tan cot )α − α β + β4   م است؟ كدا 17
1 (−85  
2 (85  
3 (−51  
4 (51  

  
  
  
  
  
  
  
  

 nكه بـا ايـن   هاي محاطي ممكن  تعداد كل چندضلعي. خت مثلث سا 12توان  نقطة متمايز روي يك دايره مي nبا   -116
  خت، كدام است؟  توان سا نقطه متمايز مي

1 (969    2 (979  
3 (968    4 (986  

6  45

8

y x+ =4 

A

O
β

B

x

y

α
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 20صفحه 

fتابع   -117 (x) ax x b= + − +3 2 ,در بازة  1
 −∞ 
 

1
رأس يك سهمي باشد كه  s(a,b)اگر . ع هماني استيك تاب 2

. كنـد  قطع مـي  x2و  x1ها را در نقاط  xكند، آنگاه اين سهمي محور  قطع مي 46اي با عرض  ها را در نقطه yمحور 
xحاصل  x+3 3

1   كدام است؟  2
1 (96     2 (84   
3 (921    4 (812  

fاي اسـت كـه نمـودار تـابع      بزرگترين بازه (m,n)بازة   -118 (x) (x ) x= − −22 در آن بـازه، زيـر نمـودار خـط      2
x y+ = 1 حاصل . استn m−3   كدام است؟ 2

1 (2    2 (22  
3 (24    4 (26  

xاگر   -119
x

+ =1 Bآنگاه  3 x
x

= +3
3
Aبا فرض . است 1

−= + +
+

3 3 8 7 4 37 2 Aحاصل  3 B+ +2    كدام است؟ 1
1 (31    2 (32  
3 (33    4 (34  

xمطلقي  چند عدد صحيح در تساوي قدر  -120 x x x− − = + −2 25 24 24   كند؟  صدق مي 5
1 (1    2 (11  
3 (12    4 (14  

تـوان   كـاربري متمـايز مـي   چند نام » سنجش«ة حروف كلمة رقمي و هم با استفادة همزمان از تمام اعداد اول يك  -121
  ؟ نباشندطوري كه همة حروف كنار هم  به ؛تعريف كرد

1 (4 2       2 (3456    
3 (4 2      4 (3744  

) بـدون فاصـله  (احتمال اينكه امير بين علـي و رضـا   . اند وست خود كنارهم نشستهد 3علي، امير و رضا به همراه   -122
  نشسته باشد، كدام است؟

1 (1
25    2 (1

2  

3 (1
15    4 (1

3   

)خطي به معادلة   -123 a )x ( a)y+ − − =2 3 5 ضرب مقـادير   حاصل. سازد مي 135ها زاوية  xبا جهت مثبت محور  78
a طول از مبدأ، عرض از مبدأ و شيب اين خط كدام است؟ ،  

1 (288    2 (−288  
3 (1352    4 (−1352  

  حت مربع كدام است؟   مسا. است 1تا مبدأ مختصات  ABCDدر مربع  Bدر شكل زير فاصلة رأس   -124
1 (42  
2 (36  
3 (21  
4 (72  

  

x

y

A B

D CO

x y− =3 
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 21صفحه 

xهاي معادلة  ريشه βو  αاگر   -125 x+ − =24 6 1  هـاي معادلـه    باشند، آنگاه ريشهax bx c+ + =2   صـورت   بـه
α + β3  وβ + α3 اگر . خواهند بودc,b,a  اعداد طبيعي باشند، حاصلa b c+   تواند باشد؟  كدام مي +

1 (5    2 (11  
3 (45    4 (51  

اگـر در مسـير   . كند صورت رفت و برگشت طي مي عت ثابت به كيلومتري بين دو شهر را با سر 24قطاري فاصلة   -126
سرعت قطار در مسير برگشـت،  . رسد زودتر مي دقيقه 36عت بيشتر باشد،  كيلومتر بر سا 2عت قطار  رفت سر

  است؟  عت بوده چند كيلومتر بر سا
1 (8     2 (9  
3 (1     4 (12  

DEمطابق شكل زير  ABCالزاويه  ئم در مثلث قا  -127 BC حـت ذوزنقـه    اختلاف مقدار عددي محـيط و مسـا  . است
DECB  چقدر است؟  

1 (68  
2 (76  
3 (86  
4 (94  

  
  

(Aالزاويه  در مثلث قائم  -128 )ABC= 9   ارتفاعAH  وترBC كنـد  تقسيم مـي  12و  3هاي  را به دو قسمت با طول .
  ئمه مثلث كدام است؟  نه نظير رئوس غير قا اختلاف مجذور اندازه دو ميا

1 (/1 1 5    2 (/1 1 25  
3 (/121 5    4 (/121 25  

mاگر دو تابع   -129
f(x)

x
=

− xو  6 n
g(x)

x Px q

+=
+ +2
Pمساوي باشند، حاصل  3 q

n m

−
+   كدام است؟  4

1 (16    2 (12  
3 (8    4 (6  

f(x)فاصله نقطه برخورد نمودار تابع   - 130 x x= + +5 )دار تابع وارون آن  با نمو 32 )f (x)−1  تا مبدأ مختصات چقدر است؟  
1 (3    2 (2 3  
3 (2    4 (2 2  

}اگر   -131 }g ( , ), ( , ), ( , ) , f (x) x= − − = − 23 5 2 4 7 4  تكراري مجموعة برد تـابع  باشد، آنگاه مجموع اعضاي غير
(g f ) g− ×   كدام است؟  2

1 (116    2 (1 2  
3 (98    4 (94  
  
  
  

A

D E

x

B C25

y

43

Z
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 22صفحه 

)اگر   -132 )cos x cos x
π − − − π = 

 

5 2 32   باشد، مقدارcot x
π + 

 

11
  كدام است؟  2

1 (2    2 (1
2  

3 (−2    4 (− 1
2  

133-  45 ،π
1اي بـه شـعاع    در دايـره  αزاويه مركزي . هاي سه زاويه از مثلثي هستند راديان اندازه αراديان و  5  

πحد با فرض  وا =   كند؟  كماني با كدام طول جدا مي 3
1 (155    2 (145  
3 (135    4 (165  

fنمودار تابع   -134 (x) K sin x= − fاگر . صورت زير است به 1
π −  = 

 

7 11
6   كدام است؟  ABCحت مثلث  باشد، مسا 2

1 (π8  
2 (π16  
3 (π18  
4 (π9  

  
  

)xlogهاي حقيقي معادله  ريشه x2و  x1اگر   -135 ) (x ) log+ = − +4 1 2 2 xباشند، حاصل  1 x+1   است؟  كدام 2
1 (2    2 (3  
3 (4    4 (5  

با فرض   -136
x

sin x cos x
A lim

tan x cot xπ→

−=
−

3 3

4

و  
x

x
B lim

x→

+ −=
−

3
31

3 2
1

Bحاصل   .A− −1   كدام است؟  2

1 (164    2 (128  
3 (132    4 (15   

]وضعيت پيوستگي تابع   -137 ]( ) [ ]x
f (x) x x sin

 π
= −  

 2  درx = xو  2 = علامـت   ]  [(ترتيب چگونه است؟  به 3

  .) جزء صحيح است
  پيوسته ـ پيوسته) 2    پيوسته ـ ناپيوسته ) 1
  ناپيوسته ـ پيوسته) 4    ناپيوسته ـ ناپيوسته) 3

  كدام است؟  ،احتمال اينكه فرزند آخر دختر باشد. پسر هستند ،فرزند 2دانيم حداقل  فرزندي مي 4اي  در خانواده  -138

1 (1
8    2 (3

11  

3 (4
11    4 (1

4  

A

C

B

x

y
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 23صفحه 

و سپس حاصـل  واحد اضافه  5ها  اگر به هر يك از داده. است 2و  9ترتيب  دادة آماري به 1واريانس و ميانگين   -139
  هاي جديد كدام است؟  ضرب كنيم، ضريب تغييرات داده 4را در عدد 

1 (/12    2 (/14  
3 (/16    4 (/18  

fنمودار تابع   -140 (x) log (ax b)= yخط  2+ x= + fضابطه تابع . كند هاي مختصات قطع مي را روي محور 1 (x)−1 
  كدام است؟ 

1 (xf (x)− +=1 22    2 (xf (x)− = −1 2 2  
3 (xf (x)− = +1 2 2    4 (xf (x)− −=1 22  
  

  

  شناسي زمين
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  كدام است؟ترتيب،  بهاي،  كره قاره به سنگنسبت كره اقيانوسي  چگالي و ضخامت سنگ  -141
  كمتر -كمتر ) 4  بيشتر -كمتر ) 3  بيشتر -بيشتر  )2  كمتر -بيشتر  )1

  سرعت سياره زمين در فضا، داراي تابش قائم نور خوشيد خواهد شد؟ ترين مبا كزمان كدام عرض جغرافيايي، هم  -142
23/) 2  مالقطب ش )1 23/) 3  درجه شمالي5   مدار استوا) 4  درجه جنوبي5

  دليل اين امر چيست؟. ها ارزش بسيار قائلند خصوص ميكروفسيل ها و به شناسان براي فسيل ديرين  -143
  زمين يرض سطحبررسي تغييرات عوا) 2  هاي زمين لايهها و سنگسن نسبي  بردن به پي) 1
  هاي دروني سياره زمين تشخيص لايه )4  بخشي و بهبود اجراي پروژه استخراج كيفيت) 3

  احتمال يافتن كدام مورد زير بيشتر است؟  هاي زيرين از ماگمايي كه در حال سرد شدن است، در بخش  -144
  رگه قلع) 4  فلز كروم) 3  ورقه مسكوويت) 2  جواهر زمرد) 1

  كدام است؟ A سنگ ،مقابلرگي نفت شكلدر  -145
  سنگ گچ) 1
  نمك) 2
  شيل) 3
  ماسه سنگ) 4
  

  است؟ نادرست  هاي سازندة پوسته زمين، كدام عبارت زير درمورد كاني  -146
  .ها يكسان است ميكاها و پيروكسن فراوانيدرصد  )1
  .شوند يافت مي هم هاي رسوبي اتي در سنگكيلسيهاي غير كاني) 2
  .پوسته زمين، فلدسپارها هستند ةزندترين كاني سا فراوان) 3
  .هستند سيليكاتههاي رسي داراي بنيان  كاني) 4

  منظور كاهش فرونشست زمين، كدام روش مناسب است؟ به  -147
  ها گسترش مخروط افت چاه) 2    هاي سطحي زهكشي آب) 1
  هاي فسيل برداري از آب بهره) 4      مصنوعي تغذيه بردن كار به )3
  
  

 

 



  شناسي  زمين
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 24صفحه 

دبي ايـن  . رساند مي  خانه متر بر ثانيه به تصفيه 5هاي آلوده را با سرعت  متر، آب سانتي3ي به شعاع كانال فاضلاب  -148
  كانال كدام است؟

1 (/
m

s

3
1 41  2 (cm

s

3
47   3 (m

s

3
15  4 (cm

s

3
14   

   .شود پيشنهاد مي................ و احداث پل در ...... ..........، زيرمؤثر در ايجاد شكل تنش   -149
 y  -كششي ) 1

  y - فشاري) 2
  x - فشاري) 3
  z - كششي) 4
  

  :جز زير در مصالح سدهاي خاكي كاربرد دارد، به هاي گزينهتمام   -150
  ماسه) 4  ميلگرد) 3  شن) 2  قلوه سنگ) 1

  ها، منجر به كدام عارضه خواهد شد؟ كش گار در حشرهاستفاده از كاني رال  -151
  افتادگي ذهني عقب) 2    ي شدن كف دست و پاخشا) 1
  خوني كم) 4    بافت ميناي دندان تخريب) 3

  دهند؟ شناسان ابتدا كدام راه را مورد استفاده قرار مي ريزگردها، زمين منشأ در مطالعه  -152
  بازديد صحرايي) 2    نقشه ژئوشيمي) 1
  شناسي منطقه سنگ) 4    اي تصاوير ماهواره) 3

  اي، كدام عبارت درست است؟ در مورد امواج لرزه  -153
  .شود لرزه ايجاد مي در كانون زمين Rموج ) 1
  .در اصل مشابه امواج اوليه است ولا حركت موج) 2
  .رسد نگار مي بعد از امواج عرضي به دستگاه لرزه pموج ) 3
  .قادر به ارتعاش و انتشار در محيط مايع هستند واج طوليام) 4

  ؟كدام بوده است ،ع شده باشد، نوع گسل در اين محلاين حفاري قط ةوسيل اي دوبار به اگر در يك حفاري قائم، هر لايه-154

  گسل عادي) 2    گسل معكوس) 1
  يك گسل عادي و يك گسل معكوس) 4    دوگسل امتداد لغز) 3

  .گويند .......... شود،  شناسي حفاظت مي هاي طبيعي و كمياب زمين كه در آن از جاذبه مشخصيبه محدوده   -155
  ژئوپارك) 4  شناختي ميراث زمين) 3  شناختي پهنه زمين) 2  فولوژيرژئومو) 1
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